Matemadticas | 12 Bachillerato

HOJA 2 DE EJERCICIOS
UNIDAD 4: GEOMETRIA ANALITICA EN EL PLANO

Ejercicio 1: Escribe todas las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos A(1, —3) y B(2, 0).
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Ejercicio 2: Calcula el valor de k para que la recta de ecuacion r=2x—(k + 1)y—4=0 pase por el punto
A(1, 1).
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Ejercicio 3: Halla las ecuaciones paramétricas de larecta r=x+3y=0
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Ejercicio 4: Obtén las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por P(3, —2) y es perpendicular a la
recta r=2x-y + 4 = 0,
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Ejercicio 5: Calcula el valor de a para que las rectas r: 2x + ay = 3 y s: 3x + 5y = 1 sean rectas paralelas.
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Ejercicio 6: Halla la ecuaciéon implicita de la recta que pasa por P(1, 2) y por el puhto de corte de las rectas:
r=x-2y +3=0, s=2x+y +1=0.
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Ejercicio 7: Determina todas las ecuaciones de la recta que pasa por A(2, -5) y tiene pendiente -4.
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Ejercicio 8: ¢ Qué rectas son las que tienen pendiente 0? ¢Qué pendiente tienen las rectas verticales?
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Ejercicio 9: Halla la ecuacion continua de la recta paralela alarecta s=2x —3y = 0y cuya ordenada en el

origen es -2.
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Ejercicio 10: Dada la recta r =4x+3y—-6=0, escribe las ecuaciones paramétricas de la recta perpendicular a
ella en el punto de corte con el eje de ordenadas.
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Ejercicio 11: Dadas las rectas r = y s= H , calcula el punto donde se cortan de dos
y=1+1 y=-14+2u
formas distintas:
a) Usando las ecuaciones paramétricas solamente
b) Usando una en paramétricas y ora en implicita
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Ejercicio 12: Halla la ecuacién punto pendiente de la recta que es perpendicular al segmento PQ en su
punto medio, siendo P(0,4) y Q(-6,0)
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Ejercicio 13: Divide el segmento PQ en cuatro partes iguales, siendo P(2,4) y Q(-6,1)
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Ejercicio 14: Dado el triangulo de vértice los puntos A(1, 1), B(—-3, 5) y C(—1, —2), calcula la ecuacién de :
a) La mediana que parte de B.
b) La altura que parte de C.
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Ejercicio 15: Estudia la posicion relativa de las rectas r E{ X1 AR X12 _ 2y3 6
y: —

@ r;’Lf{“*’f 3 9 £ & /U‘/L«‘» jculﬂ{.

= 4 X< A =
{b"/‘-,&rj == “U:.4~)_,<—;=q‘(’:2,)< +(7-"j’]

e wid . 2.6

“ i = = 3w = ga — DY i
—~F= 2255 2300
low,
l A A — | tv%
= TEg = g ¥ becanss

Ejercicio 16: Estudia la posicion relativa de las rectas r=2x+y-3=0Y s=4x+ky —6=0dependiendo del
valor de k.
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Ejercicio 17: Calcula el punto simétrico del punto A(2,3) respecto de la recta r=2x+y-3=0
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Ejercicio 18: Calcula el punto simétrico del punto P(4,0) respecto de larecta r E{y i(1=_/12/1
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El'erc}cio 19: Si sabemos que el punto Q(0,-3) es el simétrico respecto de una recta del punto P(2,-2),
calcula dicha recta.
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Ejercicio 20: La recta r =3x + ny - 7 = 0 pasa por el punto A(3,2) y es paralelaalarectas=mx+2y-13=0.
Calculamyn.
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Ejercicio21: De un paralelogramo se conoce un vértice, A(8, 0), y el punto de corte de las dos diagonales,
Q(6, 2). También sabemos que otro vértice se encuentra en el origen de coordenadas. Calcular:

a) Los otros vértices.
b) Las ecuaciones de las diagonales.

c) La longitud de las diagonales.
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Ejercicio 22: Una recta de ecuacion r =x + 2y - 9 = 0 es mediatriz de un segmento AB cuyo extremo A tiene
por coordenadas (2,1). Hallar las coordenadas del otro extremo.
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Ejercicio 23: Halla el angulo que forman las rectas que tienen por ecuaciones:

{x:3+2k {x=—4—3k
a) = B , = ~
y=-1+3k y=5+k
b) 315X—2=y%4 SZE%Zy_—_ll
0 \ —
25 5'\‘] r = / X = %{)k e J‘-"—:(ZI;/
- S
) y=-1vik -
‘ - = ~3,4/
Y, = < s A S =) j‘& S
<5 4 K
s W g - 6+3| 2
o w(ds)s Lirmdl o A-6 2
\I?l k"{‘l \"Hﬂ\ \?;_t_ i -
S _ /3 o , (Vha YA 5.}‘ \
= (1, ’), arcosN {u‘(’\—i} — \(r Uj ‘}1__\‘% o

© ManoloMat.com



Matemdticas | 12 Bachillerato
)
de, = (¢ Y
+4 Y- — JE\‘ - (ﬁ,-1/
T-2]
a N —
( J—‘Z ‘ Wu\ \(S 4.4

& |
2 (3 (7 I
= o (Cs) = 228 (6)-auwfd |- 3655

/2..0) V’E‘ 2

Ejercicio 24: Una recta es paralela a la que tiene por ecuacion r = 5x + 8y - 12 = 0, y dista 6 unidades del
origen. ¢Cual es su ecuacién?
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Ejercicio 25: Calcula los puntos de la recta r {y _
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Ejercicio 26: Halla la longitud del segmento que determina larecta r=y+3=2(x-1) al cortar a los ejes
coordenados.
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Ejercicio 27: Calcula las bisectrices de los angulos que determinan lasrectas r=y=2x y r E{y 16
=-1+o

) ey e
r’-btlx-.rg

2 -
~yzo [ = e = (4,2
= X= <« 3.
- /&IM‘J o~ (“_fl' QA ~y 0—‘-' %

a:—4$LT -
= \3-..—1—1‘=4

// ( Y4 = [5=

X444 =
. 5

040 /hgq/‘!(c,x (2 [ﬁ /1-04«\‘/é ?«
€ g 44}4& (l,ﬁ.,“ a o ud s &\éiuow/ o

g h'b

11
© ManoloMat.com



Matemdticas | 12 Bachillerato
J&» Usr fm»‘*' (’(* J) € e tiuse. Goee J(p r/ ,(//40(/
— ,JX‘J‘ ‘)"fj“f{ — (2‘,3( _ ‘X*J-fj
4ZL+(—1}’ “1_’“ (S YT
3 2;.: .i%‘_fa 20G vy -2 (‘HQ-G
) L ~
o \ ’G( (f))(—((_f Ja +(f o
2y -y o X485 -1 R
-——'(g. = —_—

T 5 ;Wx-05=-6"‘rb *‘/—
- o= G a)x+ (5 Gy -G = |

Ejercicio 28: Dadas las rectasr=3x +y-1=0ys=2x+my -8 =0, determinar m para que formen un
angulo de 45°.
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Ejercicio 29: Dados el punto P(k, 1) y larecta r: 3x —4y + 1 =0, halla el valor de k para que la distancia de
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Ejercicio 30: Dado el triangulo A(-1, -1), B(7, 5), C(2, 7); calcular las ecuaciones de las alturas y determinar
el ortocentro del triangulo.
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Ejercicio 31: Se tiene el paralelogramo ABCD cuyos vertices son A(3, 0), B(1, 4), C(-3, 2) y D(-1, -2).
Calcular su érea.
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Ejercicio 32: Dado el triangulo ABC, de coordenadas A(0, 0), B(4, 0) y C(4, 4), calcula su area
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Ejercicio 33: El lado desigual de un tridngulo isdsceles ABC, tiene por extremos A(1,-2) y B(4,3). El vértice C
estd en larecta r=3x-y+8=0. Halla las coordenadas de C y el area del triangulo.

- 2 3x-y+ 2= 0 P“'W‘ ( a /.crt-u«"{b’i .
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s Vladan w 46 + Cop 4840 = Ml T Cae
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Ejercicio 34: Halla un punto del eje de abscisas que equidiste de las rectas r=4x+3y+6=0Yy
s=3x+4y-9=0
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Ejercicio 35: Halla el punto de la recta r=2x—-4y—-1=0 que con el origen de coordenadas y el punto

P(-4,0) determina un tridngulo de area 6.

5' - ¢
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(b P RY "
i : (e
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(

&
al /——~€/ -‘-3/: &L _._41_5/_4/
25 RN .

Ejercicio 36: De todas las recta que pasan por el punto A(1,2), halla la pendiente de aquellas cuya distancia
al origen es 1.

) .
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Ejercicio 37: Dada la recta r =2x—3y+5=0, halla la ecuacién de la recta simétrica de r respecto del eje

oy.

r= 2«- 30 +S=o | lm/dw., Ao m,-A. hamindo
Are. )‘Z« [lé &, Vl/é‘-'/'g

k s«’ s
. @ 0 A/3
~— 0

S
3
(l<., (;y ((CFA (f'A-q ALEN /4‘4"“"
—->)‘ ("/)'[.Ja /ZA?W A(Cl f‘/ 32(2; Y

g A‘a:(; —%'_)
Lo

o

23 _ S
)(“'—C—'“‘—_")‘
I =

V)

. |—
W = £8 = 1Ty = «¢'=2 A0x + 1475 =2
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Ejercicio 38: Escribe, en una sola ecuacidon dependiente de un parametro, todas la rectas paralelas a
r=2x-3y+5=0 y elige, de entre ellas, la que pasa por P(-1,3)
B34’ | 5 —
L-/r‘iz'(—Qo-fJ/:u — J$'E— 2&*45’4’6"0/
o fodey, 4o rateg pecadeln o
-

oi~ ﬁm /}me /w/ P (-1, 5) =9 )-(_4/_3', +C=0 = C=11

=0 J6= 2x- 3y +14 =0
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A
Ejercicio 39: Halla las bisectrices de las rectas r=3x—-2y=-2y r s{ 142 y comprueba que son
y=1+

perpendlculares
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Ejercicio 40: E| vértice B que determina el dngulo desigual de un tridngulo isdsceles, ABC, esta situado en el
punto (1,2). Sabiendo que el vértice A tiene por coordenadas (1,7) y que el vértice C estd en la recta
r=x-y+1=0, calcula las coordenadas del vértice C.
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